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Procesul-verbal nr. 3 

al şedinţei extraordinare a Comisiei pentru Situații Excepționale 

   

din 15 martie 2026                                                                                          mun. Bălţi 

orele 16:00 

bir. 101 

 

 

Componenţa Comisiei pentru Situații Excepționale – 28 membri. 

Au absentat - 6 : 

- motivat   -  4, membri CSE – dl A. Petkov, dl S. Zaiaț, dl G. Guțu, dl I. Miron; 

- nemotivat  - 2 membri CSE- dl S. Buzurnîi, dl S. Magnet. 

 

De asemenea la ședința au participat reprezentanții ÎM ”Amenajarea Teritoriului și Spații Verzi”, 

ÎM „Regia Apă Canal Bălți” în procesul planului restructurării, ÎM ”Direcția Reparații și 

Construcții Drumuri Balți”, reprezentanții Direcției Învățământ Tineret și Sport mun. Bălți. 

 

 Ordinea de zi: 

 

1. Cu privire la situația excepțională de aprovizionare cu apă în mun. Bălți. 

        

                                

 Ședința Comisiei a fost prezidată de către Vicepreședintele Comisiei pentru SE, 

Primarul interimar al mun. Bălţi, dl Ghenadie Șmulschii.  

  

 Dl Ghenadie Șmulschii a comunicat membrilor că a fost întrunită astăzi Comisia pentru 

Situații Excepționale a mun Bălți din motivul situației excepționale de aprovizionare cu apă 

potabilă în mun. Bălți. Membrilor comisiei a fost distribuit proiectul dispoziției CSE, care va fi 

discutat astăzi în cadrul ședinței. 

 Despre o mai amplă cunoaștere a situației a oferit cuvîntul dlui V. Ungureanu, director 

tehnic ÎM „Regia Apă Canal Bălți” în procesul planului restructurării, operator local al serviciului 

de aprovizionare cu apă.   

 

La ședință pe ordinea de zi au luat cuvântul: 

 

1. Dl V. Ungureanu, director tehnic ÎM „Regia Apă Canal Bălți” în procesul planului 

restructurării, operator local al serviciului de aprovizionare cu apă,  care a raportat  membrilor 

CSE mun. Bălți că prima informație de apariție a petelor în rîul Nistru a parvenit la orele 11.00 în 

data de 10.03.2026, imediat întreprinderea a fost pusă în regim de alertă și au fost umplute 2 

rezervuarele cu apă a cîte 6 mii m3 fiecare pentru a a sigura aprovizionarea cu apă a municipiului 

în caz de deconectare de la apeductul Bălți - Soroca. Întreprinderea prin acest apeduct se 

alimentează cu a câte 8 mii m3, pentru 55 mii consumatori raportat la 80 de mii populație, cu 

excepția microraionului ”Bălțul Nou” și a instituțiilor ”Casa Veteranilor” și ”Spitalul de Psihiatrie 

Bălți”, care se alimentează din sondele arteziene. La data de 14.03.2026 întreprinderea a fost 

anunțată de către Întreprinderea Interraională de Stat ACVA-NORD din mun. Soroca, că va fi 

stopată pomparea apei din râul Nistru în apeductul Bălți-Soroca. La orele 18.00, s-au epuizat toate 

stocurile de apă din mun Bălți. În data de 15.03.2026 la orele 07.00 a fost anunțat DSE mun. Bălți 

și discutată problema cu Șeful direcției dl D. Golovca, la orele 08.00 a fost discutată problema cu 

Șeful interimar al Direcției Gospodărie Comunală din cadrul Primăriei mun Bălți dna I.  

Sakovskaia, despre pașii care urmează de făcut. Ulterior au pornit 2 autocisterne (6m3 și 5m3) către 

Spitalul Clinic din mun Bălți și instituțiile de învățământ de pe str. Ștefan cel Mare, pentru 

aprovizionare cu apă. Se așteaptă informații de la Întreprinderea Interraională de Stat ACVA-

NORD, care este în conlucrare permanentă cu Centrul Național de Management al Crizelor despre 
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redeschiderea aprovizionării cu apă prin apeductul Bălți Soroca. În caz dacă se va restabili 

aprovizionarea cu apă prin acest apeduct va fi necesar de mai mult timp pînă apă va veni în mun. 

Bălți din motiv că lungimea apeductului constituie 240 km, care necesită să fie umplut cu apă, la 

care se adaugă localitățile prin care trece acest apeduct mun. Soroca, r-l Florești, r-l Sîngerei, apoi 

mun Bălți. Întreprinderea mai dispune de un rezervuar cu apă de pe str. Ciarupin, dar care se umple 

lent din motivul că nu este posibil de închis vanele și starea rețelelor este una învechită și avariată. 

Întreprinderea propunea de mai multe ori ca să fie pregătită o adresare către Guvernul RM în 

vederea alocării de mijloace financiare pentru restabilirea câtorva sonde arteziene. 

1.2. Dl G. Șmulschii, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Primarul interimar al mun. Bălți, 

a întrebat cât timp este necesar pentru a restabili sondele din zona Copaceanca? 

- Mult timp este necesar de elaborat proiecte de schimbat țevile vechi, undeva 

aproximativ un an. 

1.3. Dl G. Șmulschii, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Primarul interimar al mun. Bălți, 

a întrebat câte sonde se pot activa la moment? 

- La moment se pot activa 2 sonde artezieni prima de pe teritoriul SA Floarea Soarelui 

și a doua de pe teritoriul SA Basarabia Nord dn cele 67 de sonde, inclusiv tamponate, conservate 

și care se află în rezervă la balanța întreprinderii. Astăzi Întreprinderea se alimentează cu apă din 

sondele arteziene de la microraionul ”Bălțul Nou” iar la instituțiile ”Casa Veteranilor” și ”Spitalul 

de Psihiatrie Bălți” continuă procesul de aprovizionare cu apă din sondele arteziene. 

1.4. Dl G. Șmulschii, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Primarul interimar al mun. Bălți, 

a întrebat dacă apa furnizată din sondele arteziene corespunde normelor sanitare privind calitatea 

apei și totodată este necesar ca CSP Bălți să efectuieze acest control la toate sondele arteziene care 

vor fi redeschise pentru procesul de aprovizionare a mun Bălți cu apă? 

- La moment sondele arteziene de care se folosește întreprinderea are efectuate toate 

analizele privind calitatea apei. 

1.5. Dna T. Dubițkaia, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Viceprimar al mun. Bălți, a 

întrebat dacă Întreprinderea are posibilitatea de a aproviziona instituțiile de învățământ cu 

necesarul de apă? 

- Are posibilitate de aprovizionare cu apă cu ajutorul celor 2 auto speciale de 6, și 5 

m3, însă este necesar de clarificat care din instituții sunt prioritare cu mai mulți copii, ca să plece 

mai întâi acolo, în acest sens a fost expediată solicitare din partea întreprinderii ca să fie remisă 

informația care este necesarul și adresele unde este nevoie de adus apă în instituțiile de învățământ, 

adăugător de stabilit un grafic. Apa va fi livrată de la sonda arteziană ”Gura Căinarului”, în caz 

dacă se va rezolva întrebarea cu insuficiența autocisternelor pentru distribuirea apei. La moment 

întreprinderea are nevoie de mai multe autocisterne pentru distribuirea apei lista întreprinderilor 

instituțiilor unde va fi distribuită apa și ora conform graficului stabilit. Ne adresăm în cadrul 

ședinței ca această problemă să fie hotărâtă cu suportul CSE mun Bălți. 

1.6. Dl G. Șmulschii, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Viceprimar al mun. Bălți, a 

propus de clarificat care este situația mai înâi cu spitalele instituțiile de învățământ și instituțiile 

sociale. 

1.7. Reprezentantul Spitalului Clinic Bălți a comunicat că se ține legătura cu operatorul local 

de aprovizionare cu apă și situația este sub control. 

1.8. Reprezentantul centrelor medicilor de familie a comunicat că au nevoie de apă tehnică 

pentru necesitățile instituțiilor și apă potabilă pentru personal, totodată a comunicat că 

laboratoarele de efectuare a analizelor medicale nu pot funcționa fără apa care vine din rețea cu 

presiune și flux permanent, toate echipamentele funcționează doar dacă sunt conectate la rețea și 

s-a hotărât prelungirea termenului de efectuare a analizelor sau redirecționarea către alte 

laboratoare unde nu este deconectată apa din rețea. 

1.9. Dl Vitalie Balan, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Viceprimar al mun. Bălți, a 

menționat ca membrii comisiei să atragă atenție la pct 6 al proiectului de dispoziție prin care 

președintele Comisiei pentru Situații Excepționale a municipiului Bălți are posibilitatea să se 

adreseze CSE Republicane pentru a oferi transport special destinat transportării apei potabile și alt 

transport specializat. La moment sunt disponibile doar 6 autospeciale din mun. Bălți, care pot 

transporta apă potabilă. 
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1.10. Dl G. Șmulschii, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Primarul interimar al mun. Bălți, 

a solicitat reprezentanților DÎTS Bălți să fie prezentată informația cu referință la instituțiile de 

educație timpurie și instituțiile școlare care au nevoie de aprovizionare cu apă potabilă și separat 

cu apă tehnică. 

1.11. Dl V. Ungureanu, director tehnic ÎM „Regia Apă Canal Bălți” în procesul planului 

restructurării, operator local al serviciului de aprovizionare cu apă,  a propus de a prevedea 

procurarea și amplasarea unor rezervuare (de tip Eurocub) la aceste instituții. Autospeciala va veni, 

va umple acest rezervuar și va pleca, astfel se va economisi timp pentru ca autospeciala să 

distribuie apă către alte instituții și organizații. 

1.12. Dl Vitalie Balan, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Viceprimar al mun. Bălți, a 

menționat că în cadrul discuțiilor ajutorului acordat de către Comisia Republicană va fi inclusă și 

această propunere și a îndemnat mebrii comisiei să se expună pe marginea proiectului de decizie 

dacă sunt careva obiecții propuneri ajustări.  

De asemenea a propus la pct. 3 al proiectului de dispoziție de inclus Serviciul transport auto, 

responsabil de serviciul ingineresc și serviciul aprovizionare gaze naturale vor întocmi graficul de 

asigurare cu apă potabilă și tehnică a organizațiilor, instituțiilor și populației municipiului Bălți, 

vor informa populația cu privire la amplasarea punctelor de distribuție a apei potabile și tehnice 

din autospeciale.  

La pct. 4 al proiectului de inclus aprovizionarea cu apă tehnică, după cum urmează: Î.M. 

„Amenajarea Teritoriului și Spații Verzi Bălți” – 2 autospeciale; Î.M. „Direcția Reparații și 

Construcții Drumuri Bălți” – 1 autospecială. 

1.13. Dl D. Golovca, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Șef al DSE mun. Bălți a propus la 

pct. 3 al proiectului de dispoziție de inclus Serviciul comunal-tehnic.  

1.14. Dl Vitalie Balan, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Viceprimar al mun. Bălți, a 

propus de inclus în proiectul de dispoziție un punct separat cu următorul cuprins: ”Centrul Sănătate 

Publică Bălți va asigura verificarea zilnică a calității apei potabile furnizate organizțiilor, 

instituțiilor și populației din municipiul Bălți” din motiv că vor fi permise repunerea în funcțiune 

a sondelor arteziene aflate în proprietatea sau gestiunea întreprinderilor indiferent de forma 

juridică de organizare din municipiul Bălți. 

1.15. Dl G. Șmulschii, Vicepreședintele CSE mun. Bălți, Primarul interimar al mun. 

Bălți, luând în considerare urgența măsurilor necesare de întreprins, a propus membrilor CSE de 

a aproba proiectul dispoziției nr. 2 din 15.03.2026 prvind declararea stării excepționale pe acest 

caz și de a supune votului. 

 

Cine este pentru proiectul deciziei ca baza? 

S-A VOTAT: 

PRO – 22 

CONTRA – 0 

ABȚINUT – 0. 

      

Cine este pentru modificările propuse la proiectul de decizie? 

S-A VOTAT: 

PRO – 22 

CONTRA – 0 

ABȚINUT – 0. 
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PROIECT 

Comisia pentru Situații Excepționale a municipiului Bălți 

DISPOZIȚIA nr. ___ din _________ 

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 1076 din 06.11.2010 „Сu privire la clasificarea 

situaţiilor excepţionale şi la modul de acumulare şi prezentare a informaţiilor în domeniul 

protecţiei populaţiei şi teritoriului în caz de situaţii excepţionale”, pct. 7 și 9 din Regulamentul 

Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr. 1340/2001, dispoziția nr. 6 din 10.08.2024 a președintelui Comisiei pentru Situații 

Excepționale a municipiului Bălți; 

În legătură cu calitatea nesatisfăcătoare a apei din râul Nistru care a avut drept consecință 

stoparea furnizării serviciului public de alimentare cu apă a municipiului Bălți; 

Luând în considerare Hotărârea Guvernului nr. 108 din 15.03.2026; 

În scopul lichidării consecințelor situației excepționale cu caracter tehnogen, Comisia pentru 

Situații Excepționale a municipiului Bălți, 

 

DISPUNE: 

 

1. A considera declanșată situația excepțională cu caracter tehnogen în domeniul funcționării 

serviciului public de alimentare cu apă potabilă pe teritoriul municipiului Bălți începând cu data 

de 15.03.2026. 

 

2. Președintele Comisiei pentru Situații Excepționale a municipiului Bălți va întreprinde toate 

măsurile necesare pentru asigurarea municipiului Bălți cu surse alternative de asigurarea cu apă 

potabilă.  

 

3. Serviciul comunal-tehnic, Serviciul transport auto, responsabil de serviciul ingineresc și 

serviciul aprovizionare gaze naturale vor întreprinde măsuri de urgență pentru stoparea și 

neadmiterea evoluției situației excepționale cu caracter tehnogen din municipiul Bălți, și anume:  

3.1. vor întocmi graficul de asigurare cu apă potabilă și tehnică a organizațiilor, instituțiilor și 

populației municipiului Bălți; 

3.2. vor informa populația cu privire la amplasarea punctelor de distribuție a apei potabile și 

tehnice din autospeciale. 

 

4. Agenții economici deținători de tehnică specială vor pune la dispoziție unități de transport pentru 

asigurarea municipiului Bălți:  

4.1. cu apă potabilă, după cum urmează: 

„Zimbru-Nord” S.A. – 4 autospeciale; 

Î.M. Regia „Apă-Canal-Bălți” – 2 autospeciale; 

4.2. cu apă tehnică, după cum urmează: 

Î.M. „Amenajarea Teritoriului și Spații Verzi Bălți” – 2 autospeciale; 

Î.M. „Direcția Reparații și Construcții Drumuri Bălți” – 1 autospecială. 

 

5. Se permite repunerea în funcțiune a sondelor arteziene aflate în proprietatea sau gestiunea 

întreprinderilor indiferent de forma juridică de organizare din municipiul Bălți în scopul asigurării 

continuității procesului tehnologic de producție a acestora și accesului instituțiilor și populației la 

sursa de apă potabilă pe durata situației excepționale. 

 

6. Președintele Comisiei pentru Situații Excepționale a municipiului Bălți va asigura alocarea 

mijloacelor financiare necesare din fondul de rezervă al Primăriei municipiului Bălți și va înainta 

un demers către Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova cu privire la acordarea 

ajutorului în vederea lichidării consecințelor situației excepționale cu caracter tehnogen. 

 



7. Persoanele frzice qi juridice afectate iqi vor orgatiza activitdlile proprii ludnd in considerare
situatia exceplionalS cu caracter tehnogen.

8. Centrul Sdn4tdte Publicd Bdlli va asigura verificarea zilrucd a calitdlii apei potabile fumizate
organizfiilor, institufiilor gi populafiei din municipiul Bdlfi.

9. Dispoziliile Comisiei pentru Situafii Exceplionale a municipiului Bdlfi sunt obligatorii qi
executorii pentru conducdtorii autoritdfilor administrafiei publice locale, instituliilor publice,
intreprinderilor municipale qi intreprinderilor de stat, altor agen{i economici, precum qi pentru
cetdfeni qi alte persoane aflate pe teritoriul municipiului B6lti.

10. Prezenta Dispozilie intrd in vigoare din momentul emiterii qi se publicd pe pagina oficiali a
Primdriei municipiului Bdlfi.

Primar interimar al municipiului B61fi,
Vicepreqedinte al Comisiei

Cine este pentru proiectul deciziei in intregime?

S.A VOTAT:

PRO - 22
CONTRA - O

ABTTNUT - 0.

Proiectul de decizie a fost aprobatd cu majoritatea voturilor.

Ghenadie $mulschii

Vicepreqedinte al CSE mun. Bllfi
Primar interimar al municipiului Bilfi,

$MULSCHII

Secretarul CSE mun. B5lti Octavian PAIU


